美国24小时内发生两起重大枪击事件

特朗普下令降半旗致哀



/ 图片来源: 视觉中国

美国执法部门以恐怖主义罪 对得州枪击案展开调查

美国地方检察官4日说,执 法部门正在以"国内恐怖主义"罪 对3日发生在得克萨斯州西部埃 尔帕索市的枪击事件展开调查。

得克萨斯州西区检察官约翰·巴什在当天举行的记者会上作出上述表示。他说,检方正在与有关部门配合,对枪击事件进行彻查,不排除以仇恨罪和与枪支有关的罪名对嫌疑人提出联邦指控,而与枪支有关的指控有可能

导致死刑判决。

埃尔帕索市警长格雷格·艾 伦在记者会上说,警方在枪击事 件发生地不远处逮捕了嫌疑人, 嫌疑人在看到执法人员向他靠 近时主动缴械投降。截至目前, 嫌疑人"配合了"警方的调查,对 警方提问一一作答,"没有任何 隐瞒"。

艾伦说,执法人员正在将 20 名遇难者的遗体转移出事发现场, 现场的惨景"没有言语能够形容"。

埃尔帕索市一家沃尔玛超市 当地时间3日上午发生枪击事件, 造成20人死亡、26人受伤。警方 在现场抓获了一名白人男性嫌疑 人,现年21岁,其作案动机被怀疑 与反移民的种族主义有关。

埃尔帕索位于美国和墨西哥 边境附近,距离两国边界线不到 20公里,当地80%的居民为拉丁 裔。/新华社

新闻观察 <<

美国得州为何再次遭遇致命枪击事件

美国得克萨斯州西部埃尔帕索市 3 日发生一起严重枪击事件,警方证实目前已至少造成 20 人死亡、数十人受伤。得克萨斯州州长格雷格·阿博特在新闻发布会上说,这是得克萨斯州"历史上最致命的日子之一"。

枪手如何制造惨案

枪击发生在埃尔帕索市的一家沃尔玛超市。据警方介绍,事发时超市内有 1000 人至3000人,很多人正在为即将返校的孩子购买文具。

目击者说,一名身着黑色 T 恤、头戴耳罩的男子手持步枪,自超市门外一直杀到超市内,向人群随机射击。

超市的闭路电视显示,事发后停车场上有数具尸体,人群在

枪声中恐慌地向超市门口逃命。

埃尔帕索警局局长格雷格·艾伦在当天下午的新闻发布会上说,警方当地时间上午10时39分接到报案,现场景象恐怖,目前确认有20人死亡、26人受伤。伤者已被送往医院救治,其中最小的只有2岁。

事发后沃尔玛超市已经 关闭,警方清理现场并疏散了 人群。 州长阿博特在新闻发布会上称这起事件是凶残的暴力行径,州政府已部署大量军警支援当地执法部门。

美国总统特朗普3日在社交媒体上说,埃尔帕索市的枪击事件是一个悲剧,枪手的行径是懦弱的,"我与所有美国人一道谴责这一仇恨行径"。没有任何理由或借口能为伤害无辜性命辩护。

枪手的动机是什么

据美国媒体报道,警方在现场抓获并拘留了一名嫌疑人,该名男子 21岁,住在距离埃尔帕索市 1000多公里以外的得克萨斯州艾伦市。其作案动机被怀疑与反移民的种族主义有关。埃尔帕索警局局长艾伦说,本案"与仇恨

犯罪有潜在关联",但没有披露更 多的细节。

媒体还报道说,这名嫌疑人 案发前在网络上张贴了一份长达 4页的所谓"宣言书",其中将移 民称为"入侵者",指责移民进入 美国的目的是"种族替代"和"种 族混杂",并表示他希望自己也死 在这场枪击事件中。

埃尔帕索位于美国和墨西哥 边境地区,距离边界线不到 20 公 里,当地 80%的居民为拉丁裔。 墨西哥总统洛佩斯说,有 9 名墨 西哥人在这场枪击案中死伤。

枪支暴力为何难控

得克萨斯州 3 日发生的枪击事件让美国的枪支暴力再次以令人震惊的方式出现在公众面前。无论行凶者动机如何,是否为仇恨犯罪,是否与种族主义有关,确凿无疑的一点是,枪械泛滥导致涉枪案件易发是此次事件的重要原因之一。美国众议院议长佩洛西 3 日在社交媒体上表示:"有太多家庭日复一日生活在对枪支暴力的恐惧之中。够了!"

美国枪支暴力档案室网站发

布的数据显示,2018 年美国共发生涉枪案件 57103 件,导致14717 人死亡、28172 人受伤,其中未成年人死伤 3502 人。美国《赫芬顿邮报》网站曾报道说,对美国2000 年至 2016 年枪支致死官方数据的分析发现,枪支暴力导致美国人均预期寿命减少近25岁。

虽然每次重大枪击案后, 控枪 及族群对立等问题都会引发美国 社会的广泛讨论, 但最后基本上是 不了了之。

观察人士认为,控枪问题凸显了美国社会痼疾之深。枪支问题被党派纷争、集团利益等牢牢绑架,民意在利益集团面前显得十分渺小。长期以来,在两党政治框架下,控枪与反控枪问题为一个政治化议题,而这一问题正在慢慢撕裂美国社会。如何管控枪支似乎已成为美国社会难解的死结,控枪之争不知还要走多远。

/新华社

欲在亚洲部署 美将加速研发中程导弹

美国国防部长马克·埃斯 珀3日说,有意在亚洲部署新 型陆基常规中程导弹。

他前一天说,美方退出《中导条约》后将全面研发新型中程导弹,作为对俄罗斯方面的"回应"。

埃斯珀3日离开美国、前往澳大利亚参加美澳外交和防务"2+2"会谈。当随行记者问他是否考虑在亚洲部署中程导弹时,他回答:"是,我想那么做。"

就部署导弹的时间表,埃 斯珀说他希望"数月"内完成, "但(完成)这类事情一般比你 想象的时间长"。他没有提及 导弹可能的部署地点。

前一天,美国国防部发布 埃斯珀的一份声明,说美方退 出《中导条约》后将"全面研 发"受《中导条约》限制的陆基 中程导弹。

《中导条约》全称《苏联和 美国消除两国中程和中短程 导弹条约》,1987年签署,规定 双方不再保有、生产或试验射程 500公里至 5500公里、作 为核武器运载工具的陆基巡航导弹和弹道导弹。美俄近年 相互指认对方违反这一条约。

《中导条约》在美方2日 正式退出后失效。埃斯珀2日 在一份声明中说,美方研发新 型中程导弹是对俄方的"谨慎

另外,他先前告诉媒体记者,美方已经开始研发陆基巡航弹道导弹,携带常规弹头。路透社报道,美军近几周可能测试一种陆基巡航导弹,11月测试一种中程弹道导弹。

《中导条约》失效触发对 新一轮军备竞赛的担忧。联合 国秘书长安东尼奥·古特雷斯 敦促各方尽快探寻控制军备 的新途径。

美国前国防部长威廉·佩里在社交媒体"推特"写道: "美国退出《中导条约》是对核军控和全球安全的重大打击,我们正梦游步人一场新的军备竞赛。"

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫2日说,美方一系列举措有违军备控制条约,"试图在军备领域获得领先优势,不仅不利于国际战略安全形势,最终将损害的战

美研究人员首次绘制出全球 劳动力流动地图

美国印第安纳大学研究 人员与国际商务社交网站领 英网合作绘制出全球首张劳 动力流动地图,该结果日前发 表在英国《自然·通讯》杂志 上,有望帮助了解美国乃至全 球行业和地区间的劳动力流 动状况,为决策者、经营者及 从业者提供参考。

同一类型的公司通常会 在特定地区形成产业集群,例 如美国的硅谷就通过高素质 专业人才流入和相应的财务 提振表现形成了区域性高科 技产业集群。研究人员认为, 从业人员在职位和公司间的 流动,也就是所谓的劳动力流 动,对驱动公司形成地域产业 集群起到至关重要的作用。

研究人员通过分析领英网5亿注册用户在1990年至2015年间的就职数据,包括400万家公司之间1.3亿个职

位流动信息制作了这张地图,揭示了全球产业和人群流动的关系,其中不同颜色圆点代表不同的产业集群,圆点大小则代表雇佣人员的规模。

通过该地图,研究人员发现一些产业间存在着令人意想不到的关联性,例如信用卡公司与航空业联系密切等。根据该地图,人们还可以直观地看到制药和油气等行业在2010到2014年间处于上升期,团队和项目管理等职业技能变得抢手;而在这期间零售和电信行业等则处于衰退期。

领衔该研究的印第安纳 大学布卢明顿分校信息、计算 与工程学院的研究员朴在赫 表示,他希望该研究能为未来 系统地分析地域产业集群,以 及为城市、地域经济、国际发 展区域规划和人们就业提供 有用信息。 /新华社

全球变暖或引发更多新疾病

美媒称,科研人员警告说,气候变化也许导致了一种新的、可能致命的耐药性真菌耳念珠菌的出现。科研人员说,全球变暖可能引发更多"我们现在都不知道"的疾病。

据美国《新闻周刊》网站报道,耳念珠菌最早于 2009年在日本被发现,可导致血液、伤口和耳部的致命感染。2012年至 2015年,非洲、印度次大陆和南美洲分别发现过这种耐药性真菌。它可以在医院等医疗保健环境中的个人之间传播,也能在被污染的表面接触设备时传播。

根据美国疾病控制和预防中心(CDC)的数据,截至2019年7月12日,美国共发

现 716 个相关病例,CDC 称 其为"全球严重健康威胁"。

报道称,耳念珠菌之所以 棘手,是因为它不仅能抵抗多 种抗菌药物,而且很难用常规 的实验室设备发现,因此很容 易误诊。

约翰斯·霍普金斯 - 布隆 伯格公共卫生学院分子微生 物学和免疫学教授阿图罗·卡 萨德瓦利说,真菌可以在哺乳 动物的体温下努力存活。他的 研究小组认为,耳念珠菌最近 开始感染人类,因为它适应了 由全球变暖导致的更高环境 温度,从而能够在人体温度下 生存。他说:"全球变暖可能带 来新的、我们现在甚至都不知 道的真菌疾病。"/新华社